

SŁOWO

WILNO, Środa 9 sierpnia 1933 r.

Redakcja i Administracja: Wilno, Zamkowa 2. Otwarta od godz. 8 do 4. Telefony: Redakcji—17-82. Administracji—228.

PRENUMERATA miesięczna z odniesieniem do domu, lub z przesyłką pocztową 4 zł. zagranicę 7 zł. Konto czekowe PKO Nr. 80259. W sprzedaży detal. cena jednego numeru 20 gr.

Opłata pocztowa uiszczona ryczałtem. Redakcja rękopisów niezamówionych nie zwraca. Administracja nie uwzględnia zastrzeżeń co do rozmieszczenia ogłoszeń.

CENY OGŁOSZEN: wiersz milimetryowy jednoszpaltowy na stronie 2-jej i 3-jej gr. 40. Za tekstem 15 gr. Komunikaty oraz nadesłane milimetr 50 gr. Kronika reklamowa milimetr 60 gr. W numerach świątecznych oraz z prowincji o 25 proc. drożej. Zagraniczne 50 proc. drożej. Ogłoszenia cyfrowe i tabelaryczne o 50 proc. drożej. Administracja nie przyjmuje zastrzeżeń co do miejsca. Terminy druku mogą być przez Administrację zmieniane dowolnie. Za dostarczenie n-r-u dowodowego 20 gr.

PRZEDSTAWICIELSTWA:

BARANOWICZE — ul. Szepetyckiego — A. Laszuk.
GLEBOKIE — ul. Zamkowa 14 Księg. W. Włodzimierowa.
GRODNO — Księgarnia T-wa „Ruch”.
HORODZIEJ — Księgarnia Kol. „Ruch”.
KLECK — Sklep „Jedność”.
LIDA — ul. Suwalska 13 — S. Mateski.
LUNINIEC — Księgarnia Kol. „Ruch”.
MOŁODECZNO — Księgarnia T-wa „Ruch”.
NIEŚWIEZ — ul. Ratuszowa — Księgarnia Jazwińskiego.
NOWOGRODEK — Kiosk St. Michalskiego.
N-SWIĘCIANY — Księgarnia T-wa „Ruch”

DRUJA — Kowkin.
OSZMIANA — Księgarnia Spółd. Naucz.
PODBRODZIE — ul. Wileńska 15 T. Gurwicz
PINSK — Księgarnia Polska — St. Bednarski
POSTAWY — Księgarnia Polskiej Macierzy Szkolnej.
STOLPCE — Księgarnia T-wa „Ruch”.
SŁONIM — Księgarnia J. Ryppa ul. Mickiewicza 10.
SMORGONIE — Stowarzyszenie Przyjaciół Oświaty.
ST. SWIĘCIANY — M. Lewin — Biuro gazetowe ul. 3 Maja 5.
SZARÓW SZCZYRNA, M. Alindel, skład apt. ...
WOLÓZYN — Liberman, Kiosk gazetowy
WARSZAWA — Kiosk Księg. Kol. „Ruch”.

Polemiczne refleksje na tle mowy Sławka

Napisałem dwa entuzjastyczne artykuły o treści mowy Sławka na XII-tym zjeździe legionistów, jeden z nich przed, a drugi po wygłoszeniu tej mowy — i dlatego przykro mi teraz brać p. premiera Sławka za rękę i wprowadzić jako superarbitra do dziennikarskiego sporu, który z niektórymi młodymi bebeuszami wiodę. Nie myślę tu zresztą o Legionie Młodych. Bolszewizujące zdania, które pod tym szyldem się wyrwały, jak się okazało były dziełem jednostek, a nie organizacji. Organizacja szery zasady cnoty militarnej i cnoty obywatelskiej, wzorów wschodnich pomahał się wyrzeka, wszelkiego rodzaju Dębińskich pomahał spuszczka na zieloną trawkę. Ale oto „Smuga”, pismo, którego zapewne pułk Sławek nigdy do rąk w żadnym celu nie wziął, pismo, niestety, wileńskie, wystąpiło kiedyś z tego rodzaju urywkami z systemu swoich zapatrywań, pisząc o „Weselu” Wyspiańskiego:

Razili monologi i dyskusje z trupozami. Potrzebna była Racheli, ale ociosana do sceny wywołania chochoła, potrzebny Wer nyhora, Szela, może nawet i Stańczyk, ale w skróceniu i to dużym. Krzykliwość wykonawców przerożonych partii, aktualnych lat temu 30, nie znalazła na widowni usprawiedliwienia psychicznego.

Wzrasta uświadomienie klasowe. Muzealność repertuaru stwarza z teatru barykadę reakcji.

Powtarzam, że jestem przekonany, że pułk Sławek tej „Smugi” w żadnym celu nigdy do ręki nie wziął. Ale widać musieli go dojąć tego rodzaju stosunki młodych ludzi do dramatów, które przeżywała myśl niepodległościowa, dramatyzm wykolorowanego w wizji Wyspiańskiego, skoro w swej programowej, zasadniczej mowie, wypowiedział taki zwrot nawpół polemiczny, nawpół deklaratywny.

Rozlega się wśród młodych głos, że oni chcą żyć teraźniejszością i przyszłością, że minione spory obchodzi ich nie powinny. Wiemy, w czym interesie leży puszczenie w niepamięć historii walk o niepodległość państwa. Do tych młodych się zwracam, jeśli uważają, że was to nie obchodzi, to nie będziecie rozumieć, że naród swoje dzieje musi wykonywać własnymi rękami.

To istotnie jakby odpowiadała na ten frazes głupawo-nonszalanci: „krzykliwość różnych partii, aktualnym lat temu trzydziści”, kiedy Wyspiańskiemu chodzilo o dramaturgię rozgrywaną się pomiędzy ugodowcem, a zjawą Zawiszy Czarnego. Sławek nie podziela lekceważenia pogardliwego do rzeczy aktualnych lat temu trzydziści. Mówi o „dobrze przekazywanem przez pokolenia pokoleniom następnym”, mówi, że za dobrze spełniony obowiązek „odpowiadają pokolenia imieniem swoim i honorem”, a już pisał, jak głos jego odrobinę drgnął ze wstydu, że za dawnej Polski obrona państwa spoczywała na inicjatywie prywatnej, że boli go wstyd za naród, gdzie jednostka, gdzie jakiś Sobieski zastawiał srebra, stołowe, aby Rzeczpospolitą w obronie swych granic wyręczyć.

Przeciwko ideałom kolektywu wypowiedział się Sławek równie stanowczo, jak ogólnie i poważnie:

Państwo musi regulować życie zbiorowe, musi jednak szukać harmonijnego współdziałania obywateli; ma okiełznawać swawolę i szkodnictwo, nie powinno jednak zabijać swobodnej twórczości.

Dążenie do zasług dla państwa oparł Sławek na wolnej woli. To co przekracza wymiar obowiązków, które państwo nakłada drogą przymusu, jest dla niego dopiero godne być materiałem, z którego elita rządząca ma się budować. A więc konstytucja Sławka jest integralnie z dobrą wolą, ze swobodną wolą, ze swobodnym życiem człowieka związaną. Niema kolektywizmu, niema formulek rozyjskich przez papuzią młodzież polską powtarzanych.

Zdaje sobie sprawę, że mój entuzjazm dla zasad, przez pułk. Sławka wygłaszanych, może być wykorzystany przez publicystów opozycyjnych w tym sensie, że to są zasady konserwatywne, ponieważ ja się nimi zachycyłam.

Muszę tu odrazu zrobić dwa zastrzeżenia. Po pierwsze krytyka stronnictw opozycyjnych ma dziś znaczenie tak małe, że zajmować się nią warto dopóki w chwilach, kiedy się naprawdę nie ma nic lepszego do roboty. Po drugie, nigdy nie uważałem i uważać nie mogę konserwatywnym jako czegoś tkwiącego na płaszczyźnie rywalizacji klas zamożniejszych z mniej zamożnymi, a jeśli w tym pojęciu powyższy zarzut konserwatywnym wspominałem, to tylko dlatego, że opozycja tak tylko, zupełnie niesłusznie, konserwatywnym rozumieć potrafi.

Zasady proponowane imieniem prezydium Klubu BB, przez pułk Sławka, uciniają 2/3 Senatu wybieralne przez b. niedużą ilość wyborców. Słyszałem, że żyjących kawalerów „Virtuti Militari” jest 5600, kawalerów „Krzyża Niepodległości” jest podobno kilkanaście tysięcy. Będzie więc pierwszy Senat Rzeczypospolitej na podstawie nowej konstytucji obrany, obrany bardzo małą ilością wyborców, ale czyż można stawiać zarzut, czy wogóle ktokolwiek osmieli się postawić zarzut, że klasy posiadające będą w tej ordynacji uprzywilejowane?

Człowiek miłujący tradycję i dzieje Rzeczypospolitej, z przyjemnością konstataje, że w spisie żyjących kawalerów „Virtuti Militari”, jest nazwisko Czartoryski, Potocki, Radziwiłł, Sapieha, Radziwiłł, Tyszkiewicz, Zamoyski — wszystkie nazwiska, którym Paprocki więcej, niż jedną stronicę poświęcał, a które należą do rodzin dziś żyjących. Skonstatujemy to z przyjemnością, ale to mówi tylko, że młodzi ludzie z tych rodzin spełniali na równi z innymi swój obowiązek służby wojskowej, conajwyżej to, że spełniali go nie z poboru, lecz na ochotnika. Lecz obok tych nazwisk zobaczymy mnóstwo nazwisk proletarijuszów i hyper-proletarijuszów, jeśli można się tak wyrazić. Wszystkie ordynacje wyborcze nieegalitarne opierały się o jakiś cenzus, który miał do czynienia z zamożnością, z pieniędzmi. Nie bez słuszności twierdzili socjaliści, że cenzus wykształceniowy nie jest wolny od pewnego wpływu zamożności, gdyż przeważnie do dyplomów wykształceniowy łatwiej dochodzi człowiek zamożniejszy, niż uboższy. Tylko ten właśnie Sławkowy cenzus ofiary i bohaterstwa, wolny jest absolutnie od zarzutów związanych z momentami pieniężnymi. Nie przez portfel z akcjami, lecz przez udział w szarzy dochodzi tutaj wyborca do wyborczego prawa.

Teraz, jeśli ujmijemy sprawę po staremu, po partyjnemu, to powiedzmy sobie, że endecja, jeśli zechce organizować kawalerów „Virtuti Militari”, to na pewno pewien procent senatorów w tych wyborach przeprowadzi. Rzecz inna, że żadnego zysku z tego powodu Rzeczpospolita mieć oczywiście nie będzie. Czy pozostali senatorowie będą należeli do B.B. — I tak i nie. Tak, bo wątpię, aby ludowców, oznaczonych za bohaterstwo, było tak wiele. Rojowie należą do wyjątków. Tak, bo poza małą garstką socjalistów, ci ludzie, którzy walczyli, czy to w mundurach, czy porwali się do działań w dążeniach do niepodległości, uznają dziś marszałka Piłsudskiego za swego moralnego wodza. Nie, bo właśnie podkreślałem wczoraj, iż projektowany przez pułk. Sławka system elity, oddział nas, a nie zbliża do faszystowskiego systemu, od zamykania jednostki w korporacji jakiegokolwiek, a partyjnej przedewszystkiem. Otóż sądzę, że z wyborów do Senatu na nowych zasadach, wyjdą jednostki nastrojone entuzjastycznie wobec marszałka Piłsudskiego, lecz nie ściśle w ramy klubu BB. ujęte. Jest to raczej rozluźnienie, niż zwężanie organizacyjnych ram klubu BB.

Dla mnie osobiście, system proponowany przez pułk. Sławka ma tę sympatyczną cechę, że rozumie go i pojmują na tle tych szwów, którymi sztyt polityczny XX wieku. Cał.

Echa wystąpienia mocarstw w Berlinie

CO NIEMCY ODPOWIEDZIAŁY WŁOCHOM?

LONDYN. PAT. Agencja Reutersa komunikuje, że obecnie wyjaśniło się, że gdy rząd włoski wystąpił w zeszłym tygodniu z przyjaznym demarche wobec rządu berlińskiego w sprawie napiętych stosunków austriacko-niemieckich, to rząd niemiecki złożył wówczas zapewnienie, że dołoży wszelkich starań, by zapobiec rozruchom propagandowym przez samoloty niemieckie na terytorium austriackim, oraz że będzie się starał nie dopuścić, do ataków radiostacji niemieckich na rząd austriacki.

Zdaniem „Petit Parisien”, sens demarches polega głównie na tym, że Rzesza została poddana opanowaniu i zaniekpokojeniu przywódcami znanymi do pokoju obrotem, jaki przyjął konflikt niemiecko-austriacki.

PARYŻ. PAT. Prasa poranna podaje obszernie sprawozdania z demarches przedstawicieli dyplomatycznych Francji i Anglii, — przytaczając w całości komunikaty agencji Wolffa i Conti oraz komentarze prasy.

„Le Matin” podkreśla, że Włochy muszą być tak samo zainteresowane w nienuarzalności granic austriackich jak inne państwa.

„Excelsior” zwraca uwagę na ustęp odpowiedzi niemieckiej w którym jest mowa, że Niemcy uważają za niedopuszczalne mieszanie czynników trzecich do spraw austriacko-niemieckich.

Jedynym rezultatem demarches — pisze „L'Ordre” — jest przejście do porządku dziennego Berlina nad wystąpieniem mocarstw

TELEGRAMY

KONDOLENCJE MARSZAŁKA PIŁSUDSKIEGO
WARSZAWA PAT. — Pan Marszałek Piłsudski, otrzymawszy wiadomość o zgonie prof. Władysława Mazurkiewicza przesłał na ręce siostry jego pani Józefy Grabowskiej następującą depeczę:
Głęboko dotknięty wiadomością o śmierci prof. Władysława Mazurkiewicza, przesyłam, na ręce pani wyrazy współczucia i mego serdecznego żalu.
Piłsudski. (—) Józef Piłsudski.

HANDEL POLSKO - SOWIECKI
WARSZAWA. (tel. wł.). Z Moskwy donoszą: Odbyło się tu walne zgromadzenie udziałowców spółki akcyjnej „Sowpoltorg”. Stronę sowiecką reprezentowali członek kolegium „Narkomwneftorgu” p. Bron i prezes zarządu Sowpoltorgu p. Firsow, stronę polską reprezentował prof. H. Kasperowicz.

Zgromadzenie zatwierdziło bilans spółki w sumie 56.104.070 zł. polskich z zyskiem w wysokości zł. 1.237.270. Obroty sowpoltorgu w roku 1932 wynosiły przeszło 63 miliony zł. polskich. W toku obrad uczestnicy walnego zgromadzenia podkreślali perspektywę znacznego powiększenia obrotów w r. bieżącym. Świadczą to niewątpliwie o dążeniu do rozwoju handlu sowiecko - polskiego.

POLSKI SPIRYTUS DLA AMERYKI

GDYNIA. (tel. wł.). Do portu gdyńskiego zawiał angielski statek - cysterna „Ella” pod banderą kanadyjską i rozpoczął ładowanie — 2700 ton polskiego spirytusu przeznaczonego dla Ameryki Północnej. Ładowanie odbywa się przy molo Rotterdamskim gdzie spirytus — wprost z wagonów - cystern przepompowywany jest na statek „Ella” odplynie 9-go b. m.

20 NOWYCH DEKRETÓW Z MOCĄ USTAWY

WARSZAWA. (tel. wł.). Rząd nie korzystał jeszcze z r. b. z pełnomocnictw do wydawania dekretów z mocą ustawy, dopiero obecnie zakończono w poszczególnych ministerstwach prace nad projektami ustaw które mają być ogłoszone w formie dekretów.

Jak się dowiadujemy opracowywane dekryty dotyczą przeważnie spraw gospodarczych — i usprawnienia administracji. W dniach najbliższych projekty dekretów rozpatrywane będą przez Radę Ministrów a ogłoszenia ich należy się spodziewać w połowie września.

OBNIŻENIE TARYFY OSOBOWEJ

WARSZAWA. (tel. wł.). Jak się nasz korespondent dowiada Ministerstwo Komunikacji prowadzi obecnie studia nad generalną rewizją taryfy osobowej. Zagadnienie to jest niezmiernie skomplikowane wobec czego prace potrwać jeszcze kilka tygodni. Reforma jeżeli ma być skuteczną i zadawalającą musi sięgnąć do zasadniczych zagadnień komunikacyjnych i gospodarczych dając w rezultacie znaczne ulgi w stosunku do dotychczasowej taryfy osobowej.

Ostrożność przy dokonywaniu takiej rewizji jest niezbytną z względów finansowych, które nie dopuszczają generalnego obniżenia dochodów kolei. To też przy rewizji taryfy osobowej przewidywane są takie stawki które pozwolą na wydatne zwiększenie ruchu a co zatem idzie nie obniżą obecnych dochodów kolei.

PROCES O ZABÓJSTWO GROTKOWSKIEGO

LWÓW PAT. — Dziś rozpoczął się tu dwukrotnie odroczony proces przeciwko Kautzowi, Krauterowi i Hellerowi, oskarżonym o zabójstwo akademika Grotkowskiego, popełnione w końcu listopada ubiegłego roku. — W czasie dzisiejszej rozprawy przesłuchano oskarżonych, którzy winy się wykarli. Następnie sąd przystąpił do przesłuchania świadków

Co nas skłania do latania?



Podróż szybka — miła — tania!

dziedza polską. Gdańsk będzie się cieszył, jeżeli będzie mógł niebawem u siebie powitać reprezentację polską.

Przemówienie swe zakończył prezydent Senatu słowami, że Gdańsk nie chce chwilowych gospodarczych korzyści, nie chce pokoju za wszelką cenę, lecz stara się przetrwać w warunkach równowagi i przywrócić do życia życie polityczne i społeczne.

Po przemówieniu p. Rauschninga, przyjętem przez Volkstąg gorącymi oklaskami, prezydent Volkstąg von Wanek odczytał treść rezolucji, uchwalonej przez konwent senjorów, w której Volkstąg aprobuje deklarację Senatu, dającą prezydentowi Senatu zapewnienie, że ludność gdańska zwraca się do dalszego usiłowania w kierunku stowarczenia przyjaźnielskich stosunków oraz w kierunku doprowadzenia do politycznego i gospodarczego pokoju z Polską. Volkstąg daje przytem wyraz oczekiwaniu, że Polska uwzględni słuszne interesy Gdańska.

Rezolucja została przez całą izbę z wyjątkiem komunistów przyjęta jednomyślnie. — Wszyscy zebrani wraz z trybuną i lożą dyplomatyczną oraz lożą prasową przyjęli ten akt żywymi oklaskami.

Sztandary historyczne przed P. Prezydentem



Pan Prezydent Rzeczypospolitej w otoczeniu premiera Jędrzejewicza i wiceministra spraw wojskowych gen. Sławoj - Składkowskiego przyjmuje przed kolumną Zygmunta defiladę legionistów, biorących udział w zjeździe. — Defiladę otwiera kompania honorowa 21 p. p. prowadząca historyczne sztandary z r. 1863-go i z okresu walk legionowych

Rewolucja na Kubie

HAWANA. PAT. W poselstwie amerykańskim odbyła się konferencja delegatów stronnictw, na której zapadła jednomyślnie decyzja domagania się ustąpienia prezydenta Mahado. Armia wkroczyła do Hawany i opanowała miasto. Wojsko, wspomaganie przez policję, usiłowało rozproszyć tłumy, które

manifestowały swą radość, gdy rozszedła się pogłoska o ustąpieniu Mahado. Wobec oporu tłumy wojsko i policja uczyniła użytek z broni, dając do tłumy szereg salw. Ma być rzekomo 15 zabitych. Wiadomość powyższa nie została dotychczas potwierdzona.

Lot eskadry gen. Balbo

CLARENVILLE. (Nowa Ziemia). PAT. — Eskadra gen. Balbo wystartowała o godz. 2.45 według czasu lokalnego.

NOWY YORK. PAT. Według otrzymanych tu wiadomości drogą radiową, eskadra wioska gen. Balbo o godz. 12.05 według czasu angielskiego znajdowała się w odległości 450 mil od Schoal Harbour. Eskadra leci w kierunku wysp Azorskich, gdzie zamierza wodować.

HORDA PAT. — 9 hydroplanów z eskadry gen. Balbo wylądowało o godz. 19.25. — Pozostałe aparaty lecą do Ponte del Gada.

W tej drugiej grupie znajduje się gen. Balbo. Wszystkie aparaty wywodziły w doskonałym stanie. Przelot nad Atlantykem trwał 11 godzin 45 minut.

Tekst układu w sprawie portu Gdańskiego

WARSZAWA PAT. — Dziś został opublikowany tekst układu między Rzeczpospolitą Polską a w. m. Gdańskiem, podpisanego dnia 6 sierpnia r. b. w sprawie korzystania przez Polskę z portu gdańskiego. Układ, mający charakter umowy ramowej, składa się z 4 artykułów.

Według art. 1, rząd polski i Senat w. m. Gdańska zgadzają się zawiesić na czas trwania układu będącą w toku w Lidze Narodów procedurę w sprawie używania portu gdańskiego przez Polskę.

W-g art. 2, rząd polski zapewni portowi gdańskiemu w miarę możliwości równy udział w polskim obrocie morskim. W tym celu zostanie podtrzymany stały kontakt przez perzjodyczne obustronne spotkania.

W art. 3 Senat w. m. Gdańska przyrzeka Polsce swą współpracę w rozwoju bezpośredniego handlu morskiego, w miarę swojej siły finansowych i gospodarczych.

W-g art. 4 każda ze stron zastrzega sobie prawo ponownego wdrożenia procedury za uprzednim 3-miesięcznym zawiadomieniem.

Tragiczny wypadek turystów w Zakopanem

ZAKOPANE. PAT. Wczoraj późnym wieczorem nadeszła do Zakopanego wiadomość, że w poniedziałek znaleziono u stóp turni Kościółek w dolinie Batorywskiej po stronie czeskosłowackiej zwłoki 2 odpadłych od ściany turni turystów Wacława Stanisławskiego i Witolda Wojnara, którzy jeszcze w sobotę

wyruszyli ze schroniska w Roztoce na ową wyprawę. Po zwłoki turystów wyruszyło ze strony czeskosłowackiej tamtejsze pogotowie ratunkowe.

Turnia Kościółek stanowi w dolinie Batorywskiej liznie stojącą turnię i nie przedstawia większych trudności. Tembardziej tragiczny wypadek turysty tak wytrawnego, — jakim był ś. p. Stanisławski, wywołał zrozumiałe wrażenie.

ly, mojem zdaniem, podziały polityczne od najstarszych greko-romańskich, do naszych czasów. Zawsze była ideologia, partja, społeczeństwo, klasa rycersko-militarna, zawsze była psychika i społeczeństwo pieniężno-psychiekie i zawsze było społeczeństwo i ideologia niewolnika. Zawsze ta pierwsza warstwa tworzyła więź polityczną narodu, w przeważającej ilości wypadków, ona tworzyła władzę. Ona właśnie opierała swój byt na poświęceniu osobistemu. Dopiero czasy parlamentaryzmu i republik utrwalają panowanie pieniądza. Elita Stawkowa, to oddanie dużych wpływów na przyszłość Polski w ręce skartabellatu polskiego XX wieku. Cał.

Wioślarska reprezentacja Polski

WARSZAWA PAT. — Po mistrzostwach wioślarskich Polski, odbytych ubiegłej niedzieli w Bydgoszczy, reprezentacja Polski na wioślarskie mistrzostwa Europy w Budapeszcie przedstawiać się będzie następująco:

Jedynki — Verey (Kraków), dwójki — Warszawskie T-wo Wioślarskie, dwójki bez sternika, — Towarzystwo Wioślarskie Wołławek, dwójki podwójne — Klub Wioślarski Wisła w Warszawie, czwórki — Warszawskie Towarzystwo Wioślarskie — osada olimpijska.

Ósemki — Bydgoskie Towarzystwo Wioślarskie. Ponadto prawdopodobny jest start osady poznańskiej 0.4. w biegu czwórek bez sternika.

Prześnią pudrować się zbyt często - jeśli chcesz mieć piękną cerę



Zaden mezczyzna nie lubi, gdy kobieta pudruje się publicznie. Poza tym specjalista uważa obecnie, że zbyt częste pudrowanie się jest szkodliwe dla cery. Zdumiewający nowy pomysł zastosowany przy fabrykacji pudrów, przyczynia się do tego, że znakomity parafin Puder Tokalon przylega do skóry, nawet tustej czerotrocinie mocniej niż każdy inny puder. Jest on tak preparowany, podług specjalnej tajemnicznej recepty, by nadać skórze matowość naturalnego piękna. Puder Tokalon przylega mocno pomimo pocenia się i działania wiatru lub deszczu. Zwalcza rozszerezone pory. Niezależnie od Pani zajęcia, może Pani być pewna, że Puder Tokalon jest jedynym pudrem, który nada Pani cudownie piękna, naturalną cerę, bez śladu noliśku, zarówno w dzień jak i przy sztucznym świetle.

grodzieńska

Ruch wycieczkowy. Bawiła tu wycieczka członków Kół Rolniczych z Zaniewicz i Kwasówki w liczbie 90 osób. Wycieczkowiec pod przewodnictwem prezesa OTO i KR p. Przybylskiego zwiedzili miasto, zamek, farmę Witoldową, muzeum przyrodnicze, ogród zoologiczny, oraz sejmikową nasionno - hodowlaną fermę Grandziec.

Wycieczka kajakami do Augustowa. Okręgowy Ośrodek W. F. urzędza w dniach od 12 - 15 b. m. wycieczkę kajakami do Augustowa. Koszt wycieczki wynosić będzie do 15 zł. W drodze powrotnej uczestnicy korzystają z znacznej niższej kolejojezy.

Udział w wycieczce może wziąć każda osoba rozporządzająca kajakiem.

Zgłoszenia przyjmuje klub sportowy „Cresovia”.

Pożegnane przedstawienie. Onegdaj odbył się jakgdyby benefis znanych i popularnych aktorów teatru grodzieńskiego p. p. Zofii Ustarbowskiej i Stanisława Smoczyńskiego. Odbyło się bowiem ostatnie przedstawienie w którym główne role kreowali wymienieni.

Zarówno p. Ustarbowski jak i p. Smoczyński byli ze społeczeństwem grodzieńskim bardzo żywi i cieszyli się wielką sympatią, to też ostatnie przedstawienie stało się wielką manifestacją na ich cześć.

Samobójstwo. W dniu wczorajszym popełniła samobójstwo przez powieszenie się Róża Karasiowa zam. przy ul. Północnej 13.

Przyczyna samobójstwa nieznaną.

Pożar. We wsi Kuchary gm. Łunna wybuchł pożar skutkiem którego na szkodę La-buchli pożar skutkiem którego na szkodę La-buchli

Dźwiękowe kino „APOLLO” Dominikańska 26.

Wielki dramat niepotrzebnej matki p. t. „EMMA”

W roli gł. największa aktorka świata MARIE DRESSLER

Dezisiaj na scenie wielka parada rewjowa. Zzeszenia Artystów Scen Stołpeckich - pod kier. BR. MARSA - p. t.

„Co ma pierzeć do wiatraków”

Z udziałem Remy Markiewiczówny, Mery d'Armand, Nella Marsa, Rena d'Armand, Jana Marsa i Jerzego Gryfa.

nowogrodzka

Przyjęcie u p. wojewody. W dniu 7 sierpnia p. wojewoda przyjął: p. Zmigradzkiego radcę handlowego posełstwa R. P. w Moskwie p. Halinę Petkunasówną oraz pp. Marję i Witolda Górskich z Baranowicz.

Uroczystości strzeleckie w Nowogrodzku. W dniu 5 sierpnia wieczorem o godz. 20 min. 30 poczęły przybywać na górę Zamkową grupy strzeleckie, delegacje organizacji społecznej i publiczności.

Przyjęcie u p. wojewody. W dniu 7 sierpnia p. wojewoda przyjął: p. Zmigradzkiego radcę handlowego posełstwa R. P. w Moskwie p. Halinę Petkunasówną oraz pp. Marję i Witolda Górskich z Baranowicz.

Uroczystości zakończenia została odśpiewaniem hymnu państwowego przy dźwiękach orkiestry.

Zarówno w dzień 5 jak i 6 sierpnia, miasto było udekorowane flagami państwowymi i iluminowane.

Zabawa T-wa „Sokół” W dniu 5 b. m. wieczorem towarzystwo gimnastyczne „Sokół” urządziło zabawę taneczną w lokalu żydowskiego Klubu Obywatelskiego (Bazylińska 9) na której bawiono się ochotczo.

Mała niespodzianka spotkała jedną z uczestniczek zabawy p. Blumę Iwienięcką, której skradziono piękną torebkę skórzaną wartości 20 zł. oraz zł. 10 gotówką które znajdowały się w torebce.

Bestjańska bójka. Na polu wsi Kunciewicz gm. poczapowskiej w dniu 5 sierpnia wybuchła bójka sąsiadska na tle sporów majątkowych W czasie bójki dwaj bracia Jan i Antoni Tomaszycywole zadali 6 ran w głowę oraz pordernę gardła Bako Janowi, który zmarł na miejscu. Zabójcy zostali aresztowani.

Stonimńska

Wycieczka do Warszawy. Zarząd Stonimskiego PTK komunikuje, że w celu umożliwienia szerokim rzeszom rolniczym zwiedzenia stolicy i poznania jej zabytków postanowili zorganizować wycieczkę do Warszawy. Odjazd wycieczki ze Stonima nastąpi w dniu 4 września b. r. o godzinie 8 rano.

W Warszawie w razie zgłoszenia się dostatecznej ilości reflektantów, zostanie zorganizowana wycieczka do Łodzi. Odjazd jej nastąpi w Warszawie w dniu 5 września r. b. o godz. 7-iej (z dworca Głównego), przyjazd do Łodzi Kaśliskiej o godz. 9,25. Odjazd z Łodzi dnia 7 września o godz. 7,28, przyjazd do stolicy - o godz. 10.

Uczestnicy wycieczki łódzkiej odjadą z re-sztą wycieczki przybyłej ze Stonima w dniu 7 września o godz. 22,25 (z dworca Wileńskiego). Pragnący wziąć udział w wycieczce do Łodzi winni wpłacić kwotę zł. 26 w klasie III i zł. 33 w klasie II.

Zapisy na wycieczkę i wpłaty przyjmuje Komunalna Kasa Oszczędności w Stonimie do dnia 2 września r. b. włącznie.

Kradzież w lesie państwowym. Prokop Puczek i Maksym Caryk mieszkańcy wsi Czemery gm. tejez dopuścili się defraudacji leśnej wywożąc z lasu państwowego 3 świerki.

Święto Związku Strzeleckiego. Dwudniowe uroczystości, związane z 19-letnią rocznicą wymarszu Kadrowki z Krakowa do Kielec, wypadły w Stołpeckach bardzo udanie.

Święto Związku Strzeleckiego. Dwudniowe uroczystości, związane z 19-letnią rocznicą wymarszu Kadrowki z Krakowa do Kielec, wypadły w Stołpeckach bardzo udanie.

W sobotę o godz. 19 zebrały się przed świetlicą Zw. Strzel. Oddział P. W., jak Strzelec, męski i żeński, K.P.W. i kompania Rezerwistów. Po odebraniu raportu przez dowódcę garnizonu pułk. Bezuga nastąpiło uroczyste podniesienie sztandaru miejscowego Oddziału Zw. Strzeleckiego.

W sobotę o godz. 19 zebrały się przed świetlicą Zw. Strzel. Oddział P. W., jak Strzelec, męski i żeński, K.P.W. i kompania Rezerwistów.

W sobotę o godz. 19 zebrały się przed świetlicą Zw. Strzel. Oddział P. W., jak Strzelec, męski i żeński, K.P.W. i kompania Rezerwistów.

W sobotę o godz. 19 zebrały się przed świetlicą Zw. Strzel. Oddział P. W., jak Strzelec, męski i żeński, K.P.W. i kompania Rezerwistów.

W sobotę o godz. 19 zebrały się przed świetlicą Zw. Strzel. Oddział P. W., jak Strzelec, męski i żeński, K.P.W. i kompania Rezerwistów.

W sobotę o godz. 19 zebrały się przed świetlicą Zw. Strzel. Oddział P. W., jak Strzelec, męski i żeński, K.P.W. i kompania Rezerwistów.

W sobotę o godz. 19 zebrały się przed świetlicą Zw. Strzel. Oddział P. W., jak Strzelec, męski i żeński, K.P.W. i kompania Rezerwistów.

W sobotę o godz. 19 zebrały się przed świetlicą Zw. Strzel. Oddział P. W., jak Strzelec, męski i żeński, K.P.W. i kompania Rezerwistów.

W sobotę o godz. 19 zebrały się przed świetlicą Zw. Strzel. Oddział P. W., jak Strzelec, męski i żeński, K.P.W. i kompania Rezerwistów.

W sobotę o godz. 19 zebrały się przed świetlicą Zw. Strzel. Oddział P. W., jak Strzelec, męski i żeński, K.P.W. i kompania Rezerwistów.

W sobotę o godz. 19 zebrały się przed świetlicą Zw. Strzel. Oddział P. W., jak Strzelec, męski i żeński, K.P.W. i kompania Rezerwistów.

W sobotę o godz. 19 zebrały się przed świetlicą Zw. Strzel. Oddział P. W., jak Strzelec, męski i żeński, K.P.W. i kompania Rezerwistów.

W sobotę o godz. 19 zebrały się przed świetlicą Zw. Strzel. Oddział P. W., jak Strzelec, męski i żeński, K.P.W. i kompania Rezerwistów.

W sobotę o godz. 19 zebrały się przed świetlicą Zw. Strzel. Oddział P. W., jak Strzelec, męski i żeński, K.P.W. i kompania Rezerwistów.

W sobotę o godz. 19 zebrały się przed świetlicą Zw. Strzel. Oddział P. W., jak Strzelec, męski i żeński, K.P.W. i kompania Rezerwistów.

W sobotę o godz. 19 zebrały się przed świetlicą Zw. Strzel. Oddział P. W., jak Strzelec, męski i żeński, K.P.W. i kompania Rezerwistów.

wrowicza Jakóba spalili się śpichlerz. Straty wynoszą około 800 zł.

Pożar powstał wskutek nieostrożnego obchodzenia się z ogniem.

Kradzież roweru. Sierżantowi 81 p. p. Kusiowi Józefowi skradziono rower wartości 200 zł. pozostawiony w korytarzu kasya podoficerskiego przy ul. Mostowej.

Wyjazd reżysera. Przebywający w Stonimie od kilku lat p. Witold Szpakowski reżyser w miejscowych zespołach amatorskich - opuszcza Stonim i przenosi się na stałe do Baranowicz gdzie ma prowadzić Teatr Regionalny.

Zawody strzeleckie w straży. Na dzień 20 b. m. przygotowywane są zawody strzeleckie eliminacyjne ogólnie - związkowe oraz okręgowo OSP o tytuł najlepszego zespołu i strzelca okręgu slonimskiego na rok 1934.

Mecz piłki nożnej. Między drużynami „Sparta” - „Makabi” rozegrano towarzyski mecz z wynikiem 2:0 na korzyść „Makabi”.

Pożar nowowybudowanego szpitala. W sobotę w godzinach popołudniowych wybuchł groźny pożar w budynku szpitalnym nie dawno wzniesionym. Od rzeźnionego niedopalka papierosowego zapaliła się słoma, znajdująca się w szpitalu, a od niej belkowania. Pożar trwał całą godzinę. Gdyby nie energiczna akcja miejsckiej straży pożarnej i oddziałów wojskowych, rozmiar pożaru byłyby znacznie większe i przy sprzyjającym wietrze strawiłby mogły płomienie cały gmach.

Nie mogli kupić, więc podpalili. Między dziewczętą majątku Dolnotowarszczyzna Lubieckim Lejzorem a mieszkańcami okolicy nie mając porozumienia, co do kupna siana, znajdującego się na łąkach majątku. Noga siana spłonęła. Wideożone w ten sposób mieszkańcy okolicy usiłowali postawić się jednak na swoim. Niech raczej spłonie, niż miałby je kupić kto inny.

Pożary. We wsi Zołociewo gminy de-czyńskijskiej oraz we wsi Mały Hałki gminy dziewiętkiwojskiej z przyczyn narazie nieustalonych wybuchły pożary które zniszczyły około 22 zabudowań gospodarczych i domów mieszkalnych. Łączne straty sięgają 10 tysięcy zł. Dla ustalenia przyczyn pożarów toczy się dochodzenie.

Do akt Nr. Km. 457-33 r.

OBWIESZCZENIE O LICYTACJI Komornik Sądu Grodzkiego II-go rewiru w Stonimie, zamieszkały w Stonimie przy ul. Kościuskiej 8, na zasadzie art. 602 PKC ob-wieszcza: że dnia 23 sierpnia 1933 roku o godz. 11 rano w maj. Azaryez gminy Dere-wa koło Stonima będą sprzedawane z publicznej licytacji ruchomości, oszacowane na sumę zł. 1250, składające się z: umeblovania do-mowego, fortepianu, radjoaparatu trzylampowe-go z akumulatorem i wirówki do mleka, które na zasadzie art. 617 KPC będą sprzedawane niżej ceny szacunku.

Spis i oszacowanie ruchomości mogą być przegladane na miejscu w dniu licytacji. Stonim dnia 2 sierpnia 1933 roku. w. z. Komornik Sądu Grodzkiego. (Aleksander Izyski).

OBWIESZCZENIE O LICYTACJI Komornik Sądu Grodzkiego II-go rewiru w Stonimie, zamieszkały w Stonimie przy ul. Kościuskiej 8, na zasadzie art. 602 PKC ob-wieszcza: że dnia 23 sierpnia 1933 roku o godz. 11 rano w maj. Azaryez gminy Dere-wa koło Stonima będą sprzedawane z publicznej licytacji ruchomości, oszacowane na sumę zł. 1250, składające się z: umeblovania do-mowego, fortepianu, radjoaparatu trzylampowe-go z akumulatorem i wirówki do mleka, które na zasadzie art. 617 KPC będą sprzedawane niżej ceny szacunku.

Spis i oszacowanie ruchomości mogą być przegladane na miejscu w dniu licytacji. Stonim dnia 2 sierpnia 1933 roku. w. z. Komornik Sądu Grodzkiego. (Aleksander Izyski).

OBWIESZCZENIE O LICYTACJI Komornik Sądu Grodzkiego II-go rewiru w Stonimie, zamieszkały w Stonimie przy ul. Kościuskiej 8, na zasadzie art. 602 PKC ob-wieszcza: że dnia 23 sierpnia 1933 roku o godz. 11 rano w maj. Azaryez gminy Dere-wa koło Stonima będą sprzedawane z publicznej licytacji ruchomości, oszacowane na sumę zł. 1250, składające się z: umeblovania do-mowego, fortepianu, radjoaparatu trzylampowe-go z akumulatorem i wirówki do mleka, które na zasadzie art. 617 KPC będą sprzedawane niżej ceny szacunku.

Spis i oszacowanie ruchomości mogą być przegladane na miejscu w dniu licytacji. Stonim dnia 2 sierpnia 1933 roku. w. z. Komornik Sądu Grodzkiego. (Aleksander Izyski).

OBWIESZCZENIE O LICYTACJI Komornik Sądu Grodzkiego II-go rewiru w Stonimie, zamieszkały w Stonimie przy ul. Kościuskiej 8, na zasadzie art. 602 PKC ob-wieszcza: że dnia 23 sierpnia 1933 roku o godz. 11 rano w maj. Azaryez gminy Dere-wa koło Stonima będą sprzedawane z publicznej licytacji ruchomości, oszacowane na sumę zł. 1250, składające się z: umeblovania do-mowego, fortepianu, radjoaparatu trzylampowe-go z akumulatorem i wirówki do mleka, które na zasadzie art. 617 KPC będą sprzedawane niżej ceny szacunku.

Spis i oszacowanie ruchomości mogą być przegladane na miejscu w dniu licytacji. Stonim dnia 2 sierpnia 1933 roku. w. z. Komornik Sądu Grodzkiego. (Aleksander Izyski).

OBWIESZCZENIE O LICYTACJI Komornik Sądu Grodzkiego II-go rewiru w Stonimie, zamieszkały w Stonimie przy ul. Kościuskiej 8, na zasadzie art. 602 PKC ob-wieszcza: że dnia 23 sierpnia 1933 roku o godz. 11 rano w maj. Azaryez gminy Dere-wa koło Stonima będą sprzedawane z publicznej licytacji ruchomości, oszacowane na sumę zł. 1250, składające się z: umeblovania do-mowego, fortepianu, radjoaparatu trzylampowe-go z akumulatorem i wirówki do mleka, które na zasadzie art. 617 KPC będą sprzedawane niżej ceny szacunku.

Spis i oszacowanie ruchomości mogą być przegladane na miejscu w dniu licytacji. Stonim dnia 2 sierpnia 1933 roku. w. z. Komornik Sądu Grodzkiego. (Aleksander Izyski).

OBWIESZCZENIE O LICYTACJI Komornik Sądu Grodzkiego II-go rewiru w Stonimie, zamieszkały w Stonimie przy ul. Kościuskiej 8, na zasadzie art. 602 PKC ob-wieszcza: że dnia 23 sierpnia 1933 roku o godz. 11 rano w maj. Azaryez gminy Dere-wa koło Stonima będą sprzedawane z publicznej licytacji ruchomości, oszacowane na sumę zł. 1250, składające się z: umeblovania do-mowego, fortepianu, radjoaparatu trzylampowe-go z akumulatorem i wirówki do mleka, które na zasadzie art. 617 KPC będą sprzedawane niżej ceny szacunku.

Spis i oszacowanie ruchomości mogą być przegladane na miejscu w dniu licytacji. Stonim dnia 2 sierpnia 1933 roku. w. z. Komornik Sądu Grodzkiego. (Aleksander Izyski).

OBWIESZCZENIE O LICYTACJI Komornik Sądu Grodzkiego II-go rewiru w Stonimie, zamieszkały w Stonimie przy ul. Kościuskiej 8, na zasadzie art. 602 PKC ob-wieszcza: że dnia 23 sierpnia 1933 roku o godz. 11 rano w maj. Azaryez gminy Dere-wa koło Stonima będą sprzedawane z publicznej licytacji ruchomości, oszacowane na sumę zł. 1250, składające się z: umeblovania do-mowego, fortepianu, radjoaparatu trzylampowe-go z akumulatorem i wirówki do mleka, które na zasadzie art. 617 KPC będą sprzedawane niżej ceny szacunku.

Spis i oszacowanie ruchomości mogą być przegladane na miejscu w dniu licytacji. Stonim dnia 2 sierpnia 1933 roku. w. z. Komornik Sądu Grodzkiego. (Aleksander Izyski).

OBWIESZCZENIE O LICYTACJI Komornik Sądu Grodzkiego II-go rewiru w Stonimie, zamieszkały w Stonimie przy ul. Kościuskiej 8, na zasadzie art. 602 PKC ob-wieszcza: że dnia 23 sierpnia 1933 roku o godz. 11 rano w maj. Azaryez gminy Dere-wa koło Stonima będą sprzedawane z publicznej licytacji ruchomości, oszacowane na sumę zł. 1250, składające się z: umeblovania do-mowego, fortepianu, radjoaparatu trzylampowe-go z akumulatorem i wirówki do mleka, które na zasadzie art. 617 KPC będą sprzedawane niżej ceny szacunku.

Spis i oszacowanie ruchomości mogą być przegladane na miejscu w dniu licytacji. Stonim dnia 2 sierpnia 1933 roku. w. z. Komornik Sądu Grodzkiego. (Aleksander Izyski).

OBWIESZCZENIE O LICYTACJI Komornik Sądu Grodzkiego II-go rewiru w Stonimie, zamieszkały w Stonimie przy ul. Kościuskiej 8, na zasadzie art. 602 PKC ob-wieszcza: że dnia 23 sierpnia 1933 roku o godz. 11 rano w maj. Azaryez gminy Dere-wa koło Stonima będą sprzedawane z publicznej licytacji ruchomości, oszacowane na sumę zł. 1250, składające się z: umeblovania do-mowego, fortepianu, radjoaparatu trzylampowe-go z akumulatorem i wirówki do mleka, które na zasadzie art. 617 KPC będą sprzedawane niżej ceny szacunku.

Spis i oszacowanie ruchomości mogą być przegladane na miejscu w dniu licytacji. Stonim dnia 2 sierpnia 1933 roku. w. z. Komornik Sądu Grodzkiego. (Aleksander Izyski).

OBWIESZCZENIE O LICYTACJI Komornik Sądu Grodzkiego II-go rewiru w Stonimie, zamieszkały w Stonimie przy ul. Kościuskiej 8, na zasadzie art. 602 PKC ob-wieszcza: że dnia 23 sierpnia 1933 roku o godz. 11 rano w maj. Azaryez gminy Dere-wa koło Stonima będą sprzedawane z publicznej licytacji ruchomości, oszacowane na sumę zł. 1250, składające się z: umeblovania do-mowego, fortepianu, radjoaparatu trzylampowe-go z akumulatorem i wirówki do mleka, które na zasadzie art. 617 KPC będą sprzedawane niżej ceny szacunku.

Spis i oszacowanie ruchomości mogą być przegladane na miejscu w dniu licytacji. Stonim dnia 2 sierpnia 1933 roku. w. z. Komornik Sądu Grodzkiego. (Aleksander Izyski).

OBWIESZCZENIE O LICYTACJI Komornik Sądu Grodzkiego II-go rewiru w Stonimie, zamieszkały w Stonimie przy ul. Kościuskiej 8, na zasadzie art. 602 PKC ob-wieszcza: że dnia 23 sierpnia 1933 roku o godz. 11 rano w maj. Azaryez gminy Dere-wa koło Stonima będą sprzedawane z publicznej licytacji ruchomości, oszacowane na sumę zł. 1250, składające się z: umeblovania do-mowego, fortepianu, radjoaparatu trzylampowe-go z akumulatorem i wirówki do mleka, które na zasadzie art. 617 KPC będą sprzedawane niżej ceny szacunku.

Spis i oszacowanie ruchomości mogą być przegladane na miejscu w dniu licytacji. Stonim dnia 2 sierpnia 1933 roku. w. z. Komornik Sądu Grodzkiego. (Aleksander Izyski).

OBWIESZCZENIE O LICYTACJI Komornik Sądu Grodzkiego II-go rewiru w Stonimie, zamieszkały w Stonimie przy ul. Kościuskiej 8, na zasadzie art. 602 PKC ob-wieszcza: że dnia 23 sierpnia 1933 roku o godz. 11 rano w maj. Azaryez gminy Dere-wa koło Stonima będą sprzedawane z publicznej licytacji ruchomości, oszacowane na sumę zł. 1250, składające się z: umeblovania do-mowego, fortepianu, radjoaparatu trzylampowe-go z akumulatorem i wirówki do mleka, które na zasadzie art. 617 KPC będą sprzedawane niżej ceny szacunku.

Spis i oszacowanie ruchomości mogą być przegladane na miejscu w dniu licytacji. Stonim dnia 2 sierpnia 1933 roku. w. z. Komornik Sądu Grodzkiego. (Aleksander Izyski).

OBWIESZCZENIE O LICYTACJI Komornik Sądu Grodzkiego II-go rewiru w Stonimie, zamieszkały w Stonimie przy ul. Kościuskiej 8, na zasadzie art. 602 PKC ob-wieszcza: że dnia 23 sierpnia 1933 roku o godz. 11 rano w maj. Azaryez gminy Dere-wa koło Stonima będą sprzedawane z publicznej licytacji ruchomości, oszacowane na sumę zł. 1250, składające się z: umeblovania do-mowego, fortepianu, radjoaparatu trzylampowe-go z akumulatorem i wirówki do mleka, które na zasadzie art. 617 KPC będą sprzedawane niżej ceny szacunku.

Spis i oszacowanie ruchomości mogą być przegladane na miejscu w dniu licytacji. Stonim dnia 2 sierpnia 1933 roku. w. z. Komornik Sądu Grodzkiego. (Aleksander Izyski).

OBWIESZCZENIE O LICYTACJI Komornik Sądu Grodzkiego II-go rewiru w Stonimie, zamieszkały w Stonimie przy ul. Kościuskiej 8, na zasadzie art. 602 PKC ob-wieszcza: że dnia 23 sierpnia 1933 roku o godz. 11 rano w maj. Azaryez gminy Dere-wa koło Stonima będą sprzedawane z publicznej licytacji ruchomości, oszacowane na sumę zł. 1250, składające się z: umeblovania do-mowego, fortepianu, radjoaparatu trzylampowe-go z akumulatorem i wirówki do mleka, które na zasadzie art. 617 KPC będą sprzedawane niżej ceny szacunku.

CASINO 33 Dzię nrocysta premiera Dodatek dźwiękowy Paś p. t.

HELIOS 1) Podwójny program 2) Ulubienca publiczności

PAN 1) Ulubienca publiczności 2) Ulubienca publiczności

LOT KPT. SKARŻYŃSKIEGO Buster się żeni z Busterem Keatonem i Reginaldem Denny w rol. gł.

ANNY ONDRA KRÓLOWA JAZZBANDU SZTABS-KAPITAN GUBANIEW W rolach głównych: Owarło, A. Dymisz, Lili Zielińska, Edmund Nebel

MORDERSTWA PRZY RUE MORGUE W rol. gł. znakomity aktor bezimienny w roli „Dracna” BELA LUGOSI. — Dreszcz grozy! Labirynt tajemnic! Niezwykłe napięcie. Ceny na 1 seans balkon 25 gr. parter 54 gr.

OBWIESZCZENIE O LICYTACJI Na podstawie Rozp. Rady Ministrów z dn. 25-6. 32 r. o postep. egzek. wladz skarbowych (Dz. U. R. P. Nr. 62 poz. 580) 2 Urząd Skarbowy w Wilnie podaje niniejszym do wiadomości, że w dniu 10 sierpnia 1933 r. o godz. 10 rano odbędzie się w sali licytacyjnej 2 Urzędu Skarbowego przy ul. Niemieckiej 22, sprzedaż z licytacji publicznej ruchomości, zajętych na pokrycie należności Skarbu Państwa i Magistratu m. Wilna.

Sprzedawane będą: a) w I terminie — OD CENY SZACUNKOWEJ: gramofon, lustro, kupony materiałów, bufet - lada, aparaty radjowe (5, 3, 4, 2-lampowe), samowary, kredens, lornetki, szafy, krzesła wiedeńskie, stół, zegar, — na ogólną sumę szacunkową — 1489 zł.

b) w II terminie — OD CENY SZACUNKOWEJ: 2 worki maki pszennej, kredens, kanapa, igły do prymusu, obrazy olejne, lustro - tremo, zegary, koszule męskie, spodnie męskie, damskie półbutki.

(—) St. Bohdziewicz.

KIEROWNIK URZĘDU SKARBOWEGO

PRZYJMIELIMY do poważnej spółki handlowej kapitalistycznej fachowca buchaltera lub handlowca z udziałem 8.000 gotówki. Oferty z propozycją w ranków pod „Administratorem” do Redakcji „Słowa”.

OBWIESZCZENIE O LICYTACJI Na mocy art. 84 Rozp. Rady Ministrów z dnia 25-6. 1932 r. o postep. egzek. wladz skarbowych (Dz. URP z dn. 22-7. 1932 r. poz. 580 Nr 62) i Urząd Skarbowy m. Wilna podaje do wiadomości publicznej, iż w dniu 10 sierpnia 1933 r. o godz. 10 odbędzie się w lokalu Sali Licytacyjnej Urzędu 3 przy ul. Winię 6 sprzedaż z licytacji w drugim terminie od cen szacunkowych 30 par rozmaitych butów sportowych, oszacowanych na zł. 1,300, a należących do firmy „Dom Sportowy Ch. Dinces”, na pokrycie zaległości na rzecz Kasy Chorych m. Wilna.

Zajęte mienie oglądać można w dniu i miejscu sprzedaży w godzinach między 9-tą a 10-tą.

(—) Barbarski.

w-z KIEROWNIKA URZĘDU

Lekarze

DOKTOR Blumowicz Choroby skórne, weneryczne i moczopięciowe. WIELKA 21 — tel. 921 od 9-1 i 3-7 W. Z. P. 23.

Domek kupić w Wilnie — oferty do redakcji „Słowa” do dn. 25. VIII pod gotówką 5000.

Lokale

Potrzebne MIESZKANIE 5 cio pokojowe, system kucharzowy — na Zwierzynie blisko mostu. Oferty do Redakcji dla T. C.

Mieszkanie DO WYNAJĘCIA 5 cio pokojowe z balkonem i piętrowo z wylazkiem, zlew — De-konem — słonecznie i widać się Auto-suche — ul. Biało-kolska 118 m. 3.

Kupno i SPRAZEDAŻ

DOM DO SPRZEDANIA Na Zwierzynie o 2-ch 4 pokojowych mieszka-niach Wodociąg, łazienki, 1 i piętrowo z balkonem, zlew — De-konem — słonecznie i widać się Auto-suche — ul. Biało-kolska 118 m. 3.

POPIERAJĄCIE L.O.P.P. Różne

SPÓŁDZIELNIA MLECZARSKA wyrabiała najlepsze masło wyborowe — zarząd stałe odbiorca na całą produkcję. Również poszukuje stętego dostawcy żywych ryb — Oferty składać osobście lub pisownie.

Stużący pracowała uczciwa poszukuje posady kucharki lub pokojowej — ma dobre referencje. Zawias 3 m 13 Helina Swianowa.

Uczciwa, polecana, solidna, miodna osoba — poszukuje posady do dzieci — (z syciem) Miynowa 2 (Bursa).

Młoda dziewczyna poszukuje posady do wszystkich ul. Zawalska 3 m. 14 0

Zguby

Zgubione znizke kolejozwa, wydana przez U. S. B. na nazwisko Michal Dziejma. — Zaizkę odziewa-znie się. 0

— Gdzie my jesteście, Angusie?

Długo nie można było zrozumieć ich szeptu, wreszcie wyjaśnił się, że znajdują się pół kilometra na północ-zachód od Trafalgar-sq. —